
 

 

 

 

Települési Értéktár Bizottság alakult a helyi értékek 

megőrzésére 
 

„Múlt nélkül nincs jövő, s mennél 

gazdagabb a múltad, annál több fonálon 

kapaszkodhatsz a jövőbe.” 

Babits Mihály 
Sződliget Nagyközség Képviselő-testülete 
2020. március 13-án a 42/2020. (III. 13.) 
önkormányzati határozattal létrehozta a 
helyi Települési Értéktár Bizottságot 
(TÉB). A döntés jogalapja a 2012. évi XXX. 
törvény a magyar nemzeti értékekről és a 
hungarikumokról, valamint az ennek 
végrehajtására kiadott 114/2013. (IV. 
16.) Kormányrendelet volt. Az intézkedés 
célja pedig a Sződligeten fellelhető 
nemzeti értékek adatait tartalmazó 
adatbázis, vagyis egy virtuális 
gyűjtemény megteremtése, és ennek 
gondozása. 
 A helyi TÉB elnöke Tóthné Kovács Krisztina, tagjai Galbavi Krisztina, Mihalik Bernadett, Papp István 
és Szemere István lett. A bizottság évente köteles beszámolni a tevékenységéről az alapító 
önkormányzatnak. 
 
Mit jelent a települési értéktár? 
A törvény szerint a nemzeti értékek azonosítása, rendszerezése és védelme egy többszörösen 
összetett, alulról felfelé építkező rendszerben, a Nemzeti Értékek Piramisában történik. Az értékek 
felkutatása az egyes településeken kezdődik, hiszen a helyi értékeket a helyiek ismerik a legjobban. 
A települési értéktárak kincseiből lehetnek majd a nemzeti értékek, estleg hungarikumok is. 
 
Értéktárunkba valamennyi értékkel bíró helyi (szellemi, emberi, tárgyi és természeti) kincsünket 
szeretnénk összegyűjteni, regisztrálni, rendszerezni és bemutatni.  A települési értéktár munkájának 
az a célja, hogy a helyi lakosokkal együtt összegyűjtse és megőrizze azokat a jellegzetességeket, 
amelyre mi sződligetiek büszkék lehetünk, illetve ezekkel az értékeinkkel az idelátogatókat vagy az 
ország tájain élőket megismertessük.  
 
Hogyan történik a helyi értékek gyűjtése, kiválasztása? 
A helyi értéktárba bárki javasolhat értéket úgy, hogy javaslatát elküldi a helyi értéktár bizottságnak. A 
bizottság a beérkezett javaslatokat megvizsgálja és különböző kategóriák szerint beazonosítja, 
rendszerezi (pl.: agrár- és élelmiszer gazdaság, egészség és életmód, épített környezet, ipari és 
műszaki megoldások, kulturális örökség, természeti környezet, turizmus és vendéglátás, valamint 
sport kategóriák szerint). A bizottság a felvételre javasolt értékek települési értéktárba való 
felvételéről dönt.  
A bizottság a helyi értékek felvételét kezdeményezheti a megyei, az ágazati, vagy a Magyar 
Értéktárba is.  Így akár egy helyi nemzeti értéket hungaricummá is lehet minősíttetni. 
 
A helyi önkormányzat honlapján a települési értéktárban nyilvántartott nemzeti értékek bemutatásra 
kerülnek. 
Várjuk  a javaslatokat, ötleteket a kovacscris@freemail.hu e-mail címre, terveink szerint ,és ahogy a 
vírus helyzet engedi ,személyes beszélgetéseket,találkozókat, klub szerű rendezvényeket is 

https://www.citatum.hu/szerzo/Babits_Mihaly
mailto:kovacscris@freemail.hu


szeretnénk tartani ősztől a Közösségi Házban. Kérjük figyeljék a Ház facebook oldalát, érdeklődjenek 
a könyvtárban! 
 
 
 

 

 

 

 


